编辑:冯子涵 组版:颜莉



欧洲杯、奥运会,2024体坛赛事好戏连台

足坛迎来三大赛,奥运之风巴黎来

记者 尹成君

1月-2月 男足亚洲杯 率先点燃激情

进入2024年,最是牵动球迷 心的中国国家足球队,将率先迎 来一场年初大考。1月12日-2月 10日,亚洲杯足球赛将在卡塔尔 举行。这里是在2022年世界杯上 诞生了诸多传奇的地方,如今,包 括中国队在内的24支亚足联球 队,又将在这里演绎怎样的故事?

此次亚洲杯,中国队与东道 主卡塔尔队、黎巴嫩队和塔吉克 斯坦队分在一组。1月13日22:30, 中国队将与塔吉克斯坦进行首轮 较量,17日19:30,中国队将对阵 黎巴嫩队,随后在22日23:00挑战 卡塔尔队

对中国队来说,这将是一段 布满荆棘的旅程。目前他们已经 抵达西亚备战,然而在近期的两 场热身赛上,国足先后以0:2不敌 阿曼、1:2不敌中国香港,状态堪 忧。能否在亚洲杯到来之时调整 到位,一切都是未知数。

对日韩等队来说,亚洲杯备 战又是另一种状态,他们有太多 的球员在征战欧洲五大联赛, 参加亚洲杯将挤占他们为俱乐 部效力的时间。像孙兴慜还在 为热刺征战,预计得等到1月6 日的英超结束后,才能与韩国大 部队会合

中国队的亚洲杯最好成绩是

1984年和2004年获得的亚军,两 次相差正好20年。而2024年,距离 2004年又是一个20年,这是不是 预示着中国队能在本届亚洲杯上 走得比预期更远呢?祝愿国足好

4月-5月 羽坛烽烟起 汤尤杯成都打响

2024年,羽毛球将迎来团体 项目的巅峰对决,这就是4月28日 -5月5日在成都进行的汤姆斯杯 和尤伯杯。在2022年举行的上一 届比赛中,中国羽毛球队痛失两 冠,这一次主场作战,他们唯一的 任务就是把失去的全部夺回来。

上一届汤尤杯,中国男团在 四分之一决赛中输给了印尼队, 而中国女团奋战至决赛,但最终 惜败韩国队,痛失冠军。本届杯 赛,中国男女队都是赛会头号种 子,他们的对手依旧是印度队、印 尼队、日本队以及韩国队

目前石字奇与李诗沣是中国 男队前两名的选手,男双方面则 是梁伟铿/王昶和刘雨辰/欧烜屹 当家,实力还是有的。在亚运会 上,他们拿到了冠军,而在以亚洲 球队为主的汤姆斯杯上,中国队 的赢面依旧很大

中国女队的主力是女单陈雨 菲、何冰娇和韩悦,女双则拥有陈 清晨/贾一凡和张殊贤/郑雨等组 合,不过她们的主要对手日本队 与韩国队也有世界级选手,要想 夺冠,并不会轻松。

6月-7月 足球看欧美 "梅罗"上演绝唱

进入六月,炎热的夏风阵阵 吹拂,属于足球迷的狂欢节到了。 6月14日,欧洲杯将在德国举行, 这是2024年国际足坛最高规格的 盛宴,而就在6天后的6月20日,美 洲杯也将拉开帷幕,两大杯赛同 时在7月14日进行最终的决赛,产 生冠军

本届欧洲杯精彩纷呈,因为 欧洲所有豪门劲旅都未缺席,而 且大多数状态十分出色。葡萄牙 队在C罗的带领下再次冲击冠 军,这是这名39岁老将最后一次 角逐国际大赛,他将把所有的热 血,都倾注在这个让他爱恨交织 的绿茵场上。

法国队的实力依旧稳定,通过 近两年的磨合,姆巴佩找到了自己 在锋线的最佳搭档,登贝莱、穆阿 尼与他同在一个俱乐部,在国家队 更能充分发挥各自的优势和作用, 再加上格列兹曼已回升到2018年 世界杯夺冠时的状态,"高卢雄鸡" 依旧是欧洲杯夺冠大热门。

英格兰队的能量也不容小 觑。为了保持状态,凯恩转会到更 加强大的拜仁,目前稳居德甲射手 榜头名,贝林厄姆转会皇马后异军 突起,成为2023年最耀眼的新星, 有他俩在,"三狮军团"底气十足。

与此同时,在美国,梅西也将 迎来自己的最后一届美洲杯赛。 2021年,他带领阿根廷队获得了

美洲杯冠军,了却了该国球迷长 达28年的夙愿,随后又拿到世界 杯冠军,圆了长达36年的梦想。 2024年,状态依旧火热的梅西将 为美洲杯卫冕而战,由于"桑巴军 团"的疲软,乌拉圭新人经验不 足,因此阿根廷队再次夺冠实际 上难度并不大,到那时,梅西也将 心满意足,了无牵挂了

足坛"双骄"在国际大赛上的 绝唱,将定格在2024,如此精彩,

7月-8月 赴约奥运会 中国力争佳绩

7月26日,本年度体坛的重头 戏终于来了,奥运会将在法国巴黎开幕。三年前的东京,中国代表 团以38枚金牌位列金牌榜第二 名,仅比第一名美国代表团少一 枚。时过境迁,在2024年的巴黎, 中国代表团能否在金牌榜头名的 位置综放?

目前,中国各个单项队伍都 在刻苦的备战中。2023年,中国体 育最耀眼的时刻无疑是福冈游泳 世锦赛,其中中国跳水队赢得全 部13金中的12枚,几近完美收官。 尽管赛前不被看好,中国游泳队 也以5金3银8铜的成绩精彩收官, 在游泳金牌榜上排名第三,还涌 现出了张雨霏、覃海洋等世界级 优秀选手。在2024年的巴黎,相信 中国游泳军团可以延续世锦赛的 优异表现,再立新功。

锦赛上仅获两枚铜牌,不过有些 夺金点在巴黎奥运会上还是大有 可为,赵杰、钟涛和谢智宇等年轻 运动员发挥可圈可点;巩立姣、冯 彬等一众名将依旧保有竞争力, 期待在巴黎,他们和其他队友能 为中国军团贡献更多的金牌点。

此外, 苏炳添也在积极恢复 当中,这名中国田径的领军人物将 在巴黎亮相,并带领自己的兄弟们 一起再战男子4×100米接力。

三大球方面,硕果仅存的中国 女篮和中国女排,都还要参加 2024年的一系列资格赛事才能正 式入围奥运,不过难度并不算大。 而在巴黎奥运赛场上,正处于黄 金时期的中国女篮,很有希望为 中国球迷带来惊喜。

乒乓球、羽毛球、网球方面, 中国各支队伍也正在新老人员搭 配方面进行着权衡。总体来说,各 队在保持稳定阵容的前提下,依 旧充满了竞争的活力,既有名将 坐镇,也不乏新人崭露头角,巴黎 奥运会的三小球,同样值得一看。

巴黎奥运会结束后,世界体坛 也将逐渐步入收官阶段。从9月到 年底,各个单项的一系列年终赛也 将陆续举行。中国羽毛球公开赛、 中国网球公开赛、上海网球大师 赛、游泳世界杯上海站、世界羽联 中国大师赛、速度滑冰世界杯、国 际乒联混合团体世界杯、世界羽联 巡回赛总决赛等好戏接连上演。

这些中国观众喜闻乐见的体 育赛事,将在国内各大城市举办, 精彩赛事就在身边,心动不如行 动。

中国田径队虽然在2023年世